

Кузуб



Пётр Алексеевич

«Не место красит...»



В январе 1943 года ученик 9 класса Кормиловской средней школы Петр Кузуб был направлен в Омское пехотное училище им. Фрунзе. И к великой радости, оказался в числе курсантов вместе с земляками – кормиловцами Н.Д. Осадчим, В.Д. Беловым.

Быстро пролетели восемь месяцев учебы, и вот курсанты на Втором Украинском фронте. Белая церковь. Пятихатка. Яссо – Кишиневское направление.

Выяснение быстро меняющейся обстановки, ночные дежурства, рейды в прифронтной полосе, охрана командующего бронетанковыми войсками – этим приходилось заниматься оперативному отделу при штабе генерал полковника Куркина, в котором служил П.А. Кузуб.

В Венгрии под Будапештом, Петр Алексеевич с товарищами оказался в штурмовой группе. Участвовал в уличных боях. Выбивали фашистов из каждого дома, подвала, переулка.

День Победы застал его в Чехословакии, недалеко от Праги, но война для солдата П. А. Кузуба на этом не закончилась. Часть, в которой он служил, была направлена на Восток, Маньчжурию. Затем после разгрома Квантунской армии, Петр Алексеевич служил в Хабаровске, в Кяхте.

Демобилизовался только летом 1948 года. Вернулся в Кормиловку. Учился в педучилище. В 1951 году началась его педагогическая деятельность.

Сколько подготовлено им уроков мужества, соревнований, вечеров, конкурсов! Кормиловская средняя школа, где он проработал 34 года, была базовой в районе по начальной военной подготовке и физкультуре.

Учащиеся школы были всегда первыми в любых соревнованиях.

Шли годы. Проводили ветерана на пенсию. Да разве усидишь дома?

И вот уже больше года он трудится в Богдановской средней школе. Появились за это время здесь караульный городок, строевая площадка, оформлен кабинет начальной военной подготовки, оружейная комната, в подвальном помещении - два тира для стрельбы из малокалиберного и пневматического оружия...

В школе стали проходить смотры строя и песни, уроки мужества, вечера для старшеклассников «А ну-ка, парни» с военизированной эстафетой.

В стрелковом кружке занимаются почти все мальчишки с четвертого по десятый класс, многие девочки. Первичная организация ДОСААФ школы награждена по итогам года переходящим Красным знаменем райкома ДОСААФ.

Я смотрю на детвору, которая постоянно вьется вокруг Петра Алексеевича, знакоюсь с тем, что создано руками учащихся и учителей. И невольно думаю: да, действительно - не место красит человека...



Литература

1. Фоменко, В. «Не место красит...» [Текст] / В. Фоменко // Нива. – 1988. – 8 мая. – С. 3: ил.

2. Стахеева, Р. «Многое потеряли» [Текст] / Р. Стахеева // Нива. – 1991. – 23 февр. – С. 2.